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Roma, 18 aprile 2024
 
DICHIARAZIONE PRESIDENTE FARMINDUSTRIA, MARCELLO CATTANI, SU NUOVA SQUADRA CONFINDUSTRIA

“Al lavoro! Insieme, per il futuro delle nostre imprese e dell’Italia. È questo il primo pensiero al momento della nomina della squadra del Presidente designato di Confindustria, Emanuele Orsini. 

Auguri quindi al nuovo team in cui – ed è motivo di orgoglio – insieme a autorevoli industriali che conoscono molto bene la filiera della salute, ci sono due Vice Presidenti rappresentanti dell’industria farmaceutica. Francesco De Santis, confermato Vice Presidente delegato per Ricerca e Sviluppo, e Lucia Aleotti che avrà la Vice Presidenza per il Centro Studi. 
Due imprenditori che rappresentano al meglio il Made in Italy, a capo di aziende internazionalizzate che producono, esportano, fanno ricerca, offrono occupazione qualificata e investono sul territorio.

Con incarichi prestigiosi e cruciali. Innovazione e strategia economica sono infatti aspetti fondamentali per rendere la nostra Nazione sempre più competitiva. In un momento in cui, come ricordato anche da Mario Draghi ed Enrico Letta, il quadro mondiale è completamente mutato rispetto a pochi anni fa. E c’è bisogno di un radicale cambio di rotta, con una visione chiara e precisa per riportare al centro l’industria, diventare più attrattivi e recuperare il gap con altri player globali quali gli Usa e la Cina, che hanno accelerato in questi ultimi anni lasciando indietro l’Europa. 

Siamo pronti da subito - come Farmindustria - a collaborare in maniera sinergica e propositiva con il Presidente Orsini e con la nuova squadra”.
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